

# 长春市开展市政排水管网清掏和疏通作业

## 共计拟投入600余人,计划5月1日竣工



作业现场设置了明显的警示标志 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

计划5月1日竣工。

10日下午2时许,城市晚报全媒体记者来到了位于长春市亚泰大街与南环城路交会处附近的市政排水管网清掏和疏通作业现场,现场设置明显的警示标志,拉好警戒线,确保过往行人与车辆的安全。工作人员身着醒目的工作服,佩戴安全帽、手套等防护装备,携带专业的清掏工具,20多名工人和两台大型排水疏通车正在有序进行排水管网疏通、清掏维护,精心呵护着城市血脉。为确保汛期管网正常通畅,他们先是对城市低洼易积水点和水体周边进行了清掏和疏通,然后再对管线上游开展工作,为开展防汛工作提供了有效保障。

据了解,长春市市政排水管网承担着收集输送污水、雨季排水、防涝减灾的重要使命。作为城市排水“守护者”,长春市市政设施维护管理中心以网格化管理为抓手,构建起“责任到人、全域覆盖、精准施策”

的立体化维护体系,用“绣花功夫”对负责维护的主城区(朝阳、南关、宽城、二道、绿园区)2577公里市政排水管网、59984座检查井和61476座收水井进行清掏疏通维护,保证排水设施安全稳定运行,提升城市韧性,为城市运行,城区防汛筑牢“地下防线”。

长春市维管中心将主城区排水设施维护按区域划分,上半年集中清掏维护从4月1日开始,按照“先上游后下游”原则,紧紧围绕环保、城市低洼点、商圈、冬季12345群众反映等主要位置,共计拟投入600余人,大型排水高压疏通车、污泥运输车、多功能疏通车、管道检测机器人、内窥检测设备、沼气检测设备100余台套,对排水管网进行疏通清淤、对检查井、收水井进行全面清掏,计划5月1日竣工。下半年集中清掏维护计划9月1日开始,10月中旬结束。

城市晚报全媒体记者 陆续



现场有大型排水疏通车



工人在有序进行排水管网疏通

为确保长春市城区安全度汛,为城区防汛提供有力保障,近日,长春市建委市政设施维护管理中心开展市政排水管网清掏和疏通作业,

## 积极应对降温降雪天气

# 长春站全力保障旅客安全出行



等待上车的旅客



站务人员引导旅客

受降温降雪天气影响,昨日长春地区迎来明显降雪。为保障旅客安全、顺畅出行,长春站提前谋划、迅速行动,积极启动应急预案,全方位做好各项应对工作。

面对恶劣天气,长春站组织干部职工帮班值岗,重点加强对进出站口、站台、候车室门前等旅客通行密集区域的管控。车站工作人员坚守岗位,紧盯关键环节,认真做好疏解引导和安全防护工作,及时为旅客答疑解惑、提供帮助,确保旅客平



旅客有序乘车 本组图片 长春站供图

安有序出行。同时,为应对因降雪造成的列车停运、晚点等情况,长春站备足退票备用金,增开退改签窗口,安排专人引导旅客办理车票退改签业务,最大程度减少旅客排队等候时间。

此外,为了给旅客营造温暖舒适的候车环境,长春站保证候车室热水全天供应,同时积极与站内商铺、餐馆沟通协调,督促其储备充足的商品,以满足旅客在候车过程中的饮食需求。

截至目前,长白山至长春方向的旅客列车受降雪影响略有晚点,其他方向旅客列车运行正常。长春站将继续密切关注天气变化,及时调整应对措施,全力以赴保障旅客安全有序出行。

长春站在此温馨提醒广大旅客,出行前请及时关注列车运行信息和天气变化,合理安排行程,预留充足的出行时间,以免耽误行程。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 长春市公安局朝阳区分局乐山镇派出所 开展法治教育进校园活动

为加强校园安全教育,引导青少年学法、懂法、守法、用法,增强学生的法治观念,营造校园文明、平安、和谐的育人环境,近日,长春市公安局朝阳区分局乐山镇派出所民警姜克深入辖区中小学开展法治进校园知识讲座活动。

“大家觉得什么是校园欺凌?”开讲前,民警率先抛出问题,引发同学思考,逐步向同学们讲解校园欺凌的界定,并列出了许多青少年由于不懂法不守法造成的校园欺凌案例,以此为大家敲响警钟,告诫大家勿以

恶小而为之。

随后,民警以通俗易懂的语言为同学们介绍了相关法律法规常识,引导同学们遵守法律法规以及社会公德规范,树立正确的世界观、人生观、价值观,自觉抵制各种不良行为及违法犯罪行为的引诱,必要时要学会使用法律武器维护自身的合法权益。

此次法治进校园活动,不仅为学生们带来了一场法律知识盛宴,还提高了学生们的法律意识,增强了他们的法治观念,为法治校园建设打下了坚实基础。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 价值不菲的货物途中“飞”出 民警调查走访帮忙找回

近日,长春市公安局宽城区分局南广场派出所接到女子毛某的焦急求助,称其是黑水路批发市场的一名商户,在运输货物途中不慎将一包价值不菲的货物遗失,请求民警帮助寻回。

接到求助后,民警第一时间询问毛女士的行车轨迹,调取沿途监控录像逐帧排查,发现途经一颠簸路段,装有货物的包裹从货车“飞”出,随后被一名路人拾走。为了找到拾取人,民警赶到现场配合监控沿途开展走访调查,历经数小时的不懈努力,终于成功找到了

拾取人。

在民警动之以情、晓之以理、释之以法的耐心劝说下,其最终如数归还了货物。贵重货品失而复得,毛女士激动之情溢于言表。次日,毛女士特意定制了一面锦旗,郑重地送到民警手中,对民警认真负责、一心为民的工作作风表示称赞和感谢。“人民警察为人民失而复得暖人心”锦旗上的每字每句,都承载着群众对民警的深情厚意和对工作的高度认可,展现了宽城公安为人民服务的坚守。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 民警暖心相助 走失老人平安回家

近日,长春市公安局朝阳区分局红旗街派出所民警从文征、李赫石在日常巡逻时遇见了一位走失老人,经过工作后快速帮他找到了家人,促成了百姓在派出所的团圆相聚。

“大爷出来多长时间啦,咋自己在这站着呐?”当日上午9时,民警在街边发现了一位老人在原地站了许久,沟通后得知老人健忘,这次出门忘了回家的路,不知道该去哪里还不敢走远,只好在原地站着。了解情况后,民警立即将老人带回派出所,

为他递上温水、食物,还通过唠家常的方式获取相关线索,最终根据老人人口中的零散信息,迅速分析研判,确认了老人身份信息,与老人的家人取得了联系。

“谢谢你们,太感谢了!”11时许,当老人的家人赶到派出所看到父亲被照顾得特别周到时,激动得对民警连声道谢,称要是没有民警的帮助,真不知道父亲还要在街边站多久。民警则叮嘱其一定要注意照顾好老人,避免其单独出行。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 老人在桥边将手机丢失 民警苦寻1小时终于找到

近日,长春市公安局二道区分局远达大街派出所接到一位老人报警求助,称其手机在伊通河桥边不慎丢失,自行寻找无果,手机内存储着大量重要资料和联系方式,急需民警帮助。

接警后,值班警长张东轩、民警封硕、辅警邹壮迅速赶往,一边耐心安抚老人的情绪,一边详细询问其行走路线、手机丢失的具体时间以及手机的颜色型号等信息。由于该地人流量较大,给寻找工作带来了一定难度,但民警没有丝毫懈怠,沿着老

人的行动路线展开细致搜寻,在桥边的长椅、花坛边、步行道等老人可能停留的地方仔细寻找,不放过任何一个角落。

一个小时后,天色渐暗,就在老人快要放弃之时,辅警邹壮在一处长椅旁发现了一部手机,经确认,正是老人丢失的那部。当老人接过手机的那一刻,激动之情溢于言表,对民警的高效工作和热心帮助赞不绝口。民警则悉心叮嘱老人今后一定要注意随身物品,以免再次丢失。

城市晚报全媒体记者 吕闯